

中央生态环境保护督察群众举报转办和边督边改公开情况一览表（庆阳市第五批3件）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3GS202311250028	焦村镇西尚村三社、四社、五社等地方饮用水是从西尚村山沟抽取，水浑浊，含有泥沙，需要沉淀后才能饮用，该现象已经持续4至5年，2022年向县政府反映后称一直在调查，后期一直未回复。	宁县	水	<p>焦村镇西尚村下辖5个村民小组233户933位村民，其中第一、二组56户233位村民饮水从西峰区肖金镇三不同村的供水管道接入，由西峰区供水站负责管理；第三、四、五组177户700位村民饮水由西尚村三组的机井供水工程（属村管供水工程）供给，建有机井1眼、高位水塔1座，井深180米，日供水量15方。2019年，由于该村机井水源不足，无法满足群众正常用水，新建了泵站扬水工程1处（举报件中的山沟水），工程建成后供水恢复正常且水质清澈。2019年11月，该村原机井的水量增大，可以满足第三、四、五组群众的生产生活用水，遂将泵站扬水工程作为备用水源。</p> <p>2023年10月25日，宁县疾病预防控制中心对该村自来水的例行农村自来水水质检测数据显示，色度等20项因子均符合《生活饮用水卫生标准》（GB5749-2022）限值。经查询，2022年以来县乡两级政府未接到群众反映西尚村饮水问题的信访件。</p>	不属实	以群众满意为目标，宁县水务局进一步加强供水工程管护，定期委托宁县疾病预防控制中心开展水质检测，确保水量、水质、用水方便程度、用水保障率全部达标，全力保障群众饮水安全。	调查中随机走访了西尚村第三、四、五组的20户群众，一致反映机井供水工程的自来水水质清澈、水量充足，供水正常。现场查看水龙头出水水质均清澈无泥沙。调查了解到该村备用水源泵站扬水工程的110闸阀损坏，随即于11月27日进行了更换，并向周边群众进行了解释说明和沟通。	未办结	无
2	D3GS202311250035	举报人是城关镇莲池行政村的村民，2019年12月县政府承包修建乡村公路占用了村民耕地，破坏农田，无法耕种。	镇原县	土壤	<p>举报件反映的乡村公路为镇原县城关镇莲池村莲池自然村至贺堡自然村的村组硬化道路，该道路为连接临泾镇至镇原县城的主要道路，也是沿线6个自然村通往县城的唯一通道。在该道路硬化项目实施之前，沿线群众出行极度困难，多次到省、市、县相关部门上访要求实施道路硬化。镇原县政府积极向上级争取项目支持，于2018年开始进行勘察设计等前期工作，设计单位按照原有土路路线进行设计后，发现各项指标均不符合《小交通量农村公路工程技术标准》，后经反复勘察调整对该道路设计进行了优化，优化后的路线需占用部分农户耕地。2019年该道路施工图设计通过镇原县交通运输局批复（镇交发〔2019〕247号），由镇原县惠达投资开发有限公司组织实施项目建设，2019年9月开工，2020年竣工通车，全长4.739公里，路基宽4.5米，路面宽3.5米。该道路工程实施过程中共占用城关镇莲池行政村慕山自然村9户群众的一般耕地18亩和自然村公用地1亩，建设过程中未破坏基本农田，且在沿线耕地的地头全部设置了过路涵，保障机动车辆可顺利进入田间进行耕作。</p> <p>城关镇莲池行政村村民反映2019年12月县政府承包修建乡村公路占用了村民耕地情况属实；破坏农田，无法耕种的情况不属实。</p>	部分属实	结合信访人诉求，镇原县交通运输局和城关镇政府继续向举报人做好相关政策规定的宣传解释工作，耐心疏导信访人情绪。	该道路工程属于农村公共基础设施建设范围，道路修建以及用地等问题属于村民自治的范畴，项目用地无相关补偿政策。镇原县交通运输局会同城关镇政府进一步向群众做好政策宣讲和思想疏导工作。	未办结	无
3	D3GS202311250040	毛井镇县委书记举办环县的养羊项目，每年实际均由养羊专业户养羊，导致周边环境脏乱差，异味扰民。	环县	大气	<p>举报件反映的养羊项目为环县实施的草羊产业全产业链发展项目，2018年以来，环县毛井镇扶持发展湖羊自养户700户、黑山羊自养户56户，全镇现有养羊农户1788户（占全镇在家农户的71%），2022年底羊只饲养量达28万只，羊产业成为毛井镇在家农户旱涝保收的“铁杆庄稼”。针对举报问题，环县坚持边查边改原则，立即对毛井镇养殖户、部分合作社进行了分类排查，一是抽查存栏100只以上的养殖大户35户（占196户养殖大户的17.85%），发现7户存在粪污乱堆等问题，已督促立行立改，并向周边群众发放举报问题办理情况整改工作满意度调查表35份，调查满意度100%；二是对存栏100只以下的一般养殖户，由乡村组织人员进行全覆盖排查，对发现的问题督促立行立改；三是抽查毛井镇内的养羊合作社10个（占23个合作社总量的43.48%），发现2个合作社存在粪污乱堆等问题，已督促立行立改。</p>	属实	毛井镇人民政府持续加强对养殖场户的宣传引导和技术指导服务，引导养殖场户加强养殖粪污管理，加强粪肥科学还田利用等新技术推广应用，推进畜禽养殖废弃物资源化利用，全面提升畜禽粪污综合治理能力和水平。	存在粪污乱堆问题的9户养殖户已将粪污全部清理至自家农田覆土沤肥，同时责成相关养殖农户对原堆粪点及污染道路等区域进行喷雾消毒，彻底净化人居周边环境。	未办结	无